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Дмитро Мусійович Фесенко 
(1926-2012 рр.) 

 
Науковий шлях Дмитра 

Мусійовича почався з навчання в 

аспірантурі Українського інституту 

економіки і організації 

сільськогосподарського виробництва 

та захисту кандидатської дисертації у 

1967 році на тему «Планування, облік 

витрат і калькуляція собівартості 

продукції в колгоспах». У тому ж році 

науковець був прийнятий на посаду 

доцента кафедри бухгалтерського 

обліку Полтавського 

сільськогосподарського інституту. З 

1974 р. по 1988 р. працював 

проректором інституту з навчальної 

роботи, а з 1994 р. - завідувачем кафедри бухгалтерського обліку.  

У 2001 р. професор Фесенко був обраний головою Полтавського 

регіонального відділення Федерації бухгалтерів, аудиторів і фінансистів 

АПК України. Успіхи у 

науковій та навчально-

методичній роботі 

Дмитра Мусійовича 

відмічені багатьма 

відзнаками, зокрема: 

Заслужений працівник 

вищої школи 

Української РСР (з 

1986 р.); член 

Методичної Ради з 

бухгалтерського обліку 

та звітності 

Міністерства аграрної 

політики України.  

Як учасник та 

ветеран Другої світової війни, Фесенко Д. М. неодноразово був 

нагороджений медалями та відзнаками, а за період трудової діяльності - 

відзначений нагородою «За доблесну працю». З під його пера вийшло 

більше 180 науково-методичних праць і розробок (зокрема 28 підручників 

і посібників). 
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VIІ Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція «Актуальні 

проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в 

соціально-орієнтованій системі управління підприємством». 

 

28 березня 2024 року працівники кафедри обліку і оподаткування 

факультету обліку та фінансів Полтавського державного аграрного 

університету організували і провели VIІ Всеукраїнську науково-практичну 

інтернет-конференцію «Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, 

аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління 

підприємством», присвячену пам’яті професора, заслуженого працівника вищої 

школи Фесенка Дмитра Мусійовича. 

Цього разу захід об’єднав близько 500 учасників з 80 закладів вищої освіти 

України, близько 450 тез доповідей було надіслано для публікації у десяти 

тематичних рубриках, як от: 

1. Бухгалтерський облік, контроль, аудит.  

2. Управлінський облік і бізнес-аналітика. 

3. Оподаткування діяльності підприємств. 

4. Фінанси, банківська справа, страхування. 

5. Економічний розвиток та управління інноваційно-інвестиційною 

діяльністю підприємства.  

6. Менеджмент і бізнес-адміністрування.  

7. Туризм і готельно-ресторанна справа.  

8. Маркетинг і логістика. 

9. Математичні методи, моделі та інформаційні технології в економіці.  

10. Компетентнісний підхід в підготовці фахівців обліково-економічного 

профілю. 

Модераторами зустрічі були Канцедал Наталія Анатоліївна, завідувачка, 

професорка кафедри обліку і оподаткування, та Лега Ольга Василівна, 

професорка кафедри обліку і оподаткування. 

З вітальним словом до учасників конференції звернулися Аранчій 

Валентина Іванівна, к. е. н., професорка, перша проректорка Полтавського 

державного аграрного університету, та Безкровний Олександр Валентинович, 

декан факультету обліку та фінансів, які наголосили на важливості збереження 

ліпших традицій міжуніверситетської співпраці та наукової активності в умовах 

воєнного стану. 

З вітальним словом також виступили Драчук Юрій Захарович, професор 

(Академія економічних наук України), Прокопишин Оксана Степанівна, к. е. н., 

доцентка, доцентка кафедри обліку та оподаткування (Львівський національний 

університет природокористування), Рилєєв Сергій Володимирович, к. е. н., 

доцент, доцент кафедри фінансів, обліку і оподаткування (Чернівецький 

торговельно-економічний інститут Державного торговельно-економічного 

університету). 

Під час роботи конференції було заслухано доповіді: 

«Донація крові: документальний супровід надання соціальних гарантій 
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працівникам та студентам», доповідачка – Канцедал Наталія Анатоліївна, 

завідувачка, професорка кафедри обліку і оподаткування, к. е. н., доцентка 

(Полтавський державний аграрний університет); 

«Організація обліку гуманітарної допомоги в умовах воєнного стану в 

Україні», доповідачка – Нездойминога Олена Євгеніївна, к. е. н., доцентка, 

доцентка кафедри обліку і оподаткування (Полтавський державний аграрний 

університет); 

«Ринок банківських вкладень домогосподарств в умовах війни в Україні», 

доповідачка – Кічурчак Маріанна Василівна, д. е. н., професорка, професорка 

кафедри економіки України (Львівський національний університет імені Івана 

Франка); 

«Окремі аспекти застосування хмарних технологій в сфері бухгалтерського 

обліку», доповідачка – Фербей Галина Михайлівна, здобувачка 4 курсу 

спеціальності 071 Облік і оподаткування (Чернівецький торговельно-

економічний інститут Державного торговельно-економічного університету). 

Актуальність порушених тем викликала жваву наукову дискусію, до якої 

долучилися онлайн понад 50 учасників. 

Кафедра обліку і оподаткування висловлює вдячність усім 

співорганізаторам, учасникам і представникам наукової спільноти, які попри 

складні умови воєнного стану в Україні активізують зусилля для наукового 

пошуку, публічного обговорення та висвітлення результатів наукової 

діяльності. 

Від імені організаторів та учасників висловлюємо окрему подяку 

Збройним силам України. 

 

Ми - єдиний народ: самоусвідомлений, незламний, волелюбний і 

нескорений. Перемогу наближають для нас Збройні Сили, і всі, хто в цю 

Перемогу вірить! 

Наша боротьба триває, наша віра в краще непохитна!  

 

Ми сильні, ми вільні! Україна переможе! Слава Україні ! 

 

 

З повагою Організаційний комітет!! 
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університету  
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університету  
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Інститут кормів та сільського господарства Поділля НААН  

Волинська область 
Волинський національний університет імені Лесі Українки 

Луцький національний технічний університет  
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ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет» 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

Дніпровський державний технічний університет 

Криворізький національний університет 

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка» 

Український державний університет науки і технологій 

 Житомирська область 
Поліський національний університет 
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Запорізька область 
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 Івано-Франківська область 
Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу  

ПДСГДС ІСГ Карпатського регіону НААН 

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника 

 Київська область 
Білоцерківський національний аграрний університет  

Державний податковий університет 

Державний торговельно-економічний університет 

ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України» 

Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана 
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Маріупольський державний університет 

Національний авіаційний університет  

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені 

Ігоря Сікорського» 

Національний транспортний університет 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

Національний університет харчових технологій 

ННЦ «Інститут аграрної економіки» 

ПВНЗ «Європейський університет» 

ПрАТ ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом 

ТОВ «Інститут інноваційної біоекономіки» 

Український науково-дослідний інститут продуктивності агропромислового комплексу  

Університет економіки і права КРОК 

м. Кропивницький 
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Львівський національний університет ветеринарної медицини та біотехнологій імені                 

С.З. Гжицького 

Львівський національний університет імені Івана Франка 
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Національний університет водного господарства та природокористування 

 Сумська область 

Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка 

Сумський державний університет 

Сумський національний аграрний університет 

Тернопільська область 
Відокремлений підрозділ Національного університету біоресурсів і природокористування 

України «Бережанський агротехнічний інститут»  

Донбаська державна машинобудівна академія  

Західноукраїнський національний університет 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя 

Чортківський навчально-науковий інститут підприємництва і бізнесу 

 Харківська область 
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ТІТОВА АНАСТАСІЯ, здобувач вищої освіти 

Науковий керівник- ПРИСТЕМСЬКИЙ ОЛЕКСАНДР, д.е.н., професор, 

професор кафедри підприємництва, обліку та фінансів 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон 

 

ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА ТА РЕЗЕРВИ ЇЇ 

ПОСИЛЕННЯ 

Найважливішою складовою економічної безпеки держави є фінансова 

безпека підприємства. Вона розглядається як стан фінансової, бюджетної, 

податкової та інших систем, що характеризується стійкістю до внутрішніх і 

зовнішніх негативних впливів, здатністю забезпечити ефективне 

функціонування національної економічної системи та економічне зростання. 

Гарантування фінансової безпеки підприємства - важливе завдання для 

забезпечення життєздатності суб’єкта господарювання в умовах економічної 

кризи, яка характеризується високим рівнем фінансових ризиків [1]. 

Необхідність формування фінансової безпеки на підприємстві пов’язана з 

наявністю різноманітних загроз. Загрози поділяють на дві основні групи: 

зовнішні та внутрішні. В свою чергу зовнішні загрози можна поділити на 

загрози мікросередовища(зростання рівня споживчих цін, тощо) та 

макросередовища (зміна курсу валют, високий рівень інфляції, тощо). В цілому 

зовнішні загрози - це несприятлива політична ситуацію в країні; несприятливі 

природні умови, природні катаклізми; нестабільність законодавчої та 

нормативно-правової бази; недобросовісна конкуренція на ринку через високий 

рівень монополізації окремих сфер, тощо. До внутрішніх відносять: 

неефективну організацію процесу діяльності; неефективне управління 

капіталом; проблеми зі збутом продукції; відсутність стратегічного планування, 

тощо [2]. 

Для того щоб запобігти небезпек та загроз і забезпечити досягнення мети 

суб’єкта господарювання, треба створити на підприємстві власну систему 

фінансової безпеки. На основі взаємозв’язку та взаємодії концептуального, 

організаційно-управлінського і ресурсного забезпечення, можна реалізувати 

такі системи. Васькова Ю. І. вважає, що успішне управління фінансовою 

безпекою підприємства та ефективна система управління фінансовою безпекою 

здатні забезпечувати компроміс між інтересами розвитку підприємства, 

достатній обсяг грошових коштів і рівень платоспроможності підприємства [3, 

с. 172]. 

Питання посилення фінансової безпеки розвитку підприємства має велике 

загальнодержавне значення, оскільки передбачає вирішення багатьох основних 

питань ефективної роботи існуючої економічної системи країни. Вона націлена 

на ефективну роботу усіх її елементів. Якщо звернути увагу на державну 

підтримку фінансової безпеки суб’єкта господарювання саме, то вона повинна  

бути направленою на зміцнення провідні позицій і ґрунтуватися на 

пріоритетності продовольчої безпеки. Основними причинами в контексті 

фінансової безпеки підприємств, які знижують безпеку державного захисту 
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можна назвати фактори продовольчої залежності країни: низьку 

конкурентоспроможність продукції, дефіцит продовольства, нерозвиненість 

зовнішньоекономічних зв’язків, низький рівень платоспроможного попиту, 

залежність ринку від імпортерів, низьку ефективність діяльності 

господарюючих суб’єктів, замкнутість внутрішнього продовольчого ринку, 

зростання зобов’язань із покриття зовнішнього боргу при нестабільному курсі 

національної валюти [4].  

Отже, щоб запобігти наслідків від різноманітних загроз, підприємництво 

виділяє основні стратегічні цілі системи фінансової безпеки. Суб’єкт 

господарювання повинен максимізувати прибуток, поліпшити конкурентну 

позицію підприємства на ринку, забезпечити фінансову стійкість підприємства, 

оптимізувати структуру капіталу. Також, окрім ретельної розробки та 

впровадження системи важливим для підвищення фінансової безпеки 

підприємства є моніторинг, контроль та перевірка ефективності її реалізації. 

Головними резервами фінансової безпеки є безпека державного захисту, 

боргова безпека підприємства, банківська безпека,  безпека фінансової 

незалежності, безпека фінансової платоспроможності, безпека 

зовнішньоекономічної діяльності та безпека небанківського фінансового ринку. 

Нестабільне економічне становище в країні відображається на показниках 

фінансового стану підприємства, що призводить до зниження рівня його 

фінансової безпеки. Для того, щоб забезпечити фінансову безпеку підприємства 

та ефективне і стабільне його функціонування треба мати високу фінансову 

захищеність від зовнішній та внутрішніх загроз, точну та достовірну кількісну 

оцінку рівня фінансової безпеки. 
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